Soluciones a los problemas de dualidad

1. Célculo de modelos duales.

1.1. max G =y + 7ys + 10y3
sujeto a

Y1 +2y2 +yz > 2

2y1 — 2y2 +2y3 < 3

Sy1 +4y2 +ys = —4

Y1,y3 > 0,y : no rest.

1.3. min G = 12y; — 8ys + 10ys3
sujeto a

2y1 —y2 +3y3 < 2

Y1+ 5y2 + 4ys > 2

2y1 — 2y2 — 6y3 > 5

y1 :no rest.,ys < 0,y3 >0

1.5. max G = —6y; + 6y + 10y3
sujeto a

4y1 +y2 +5ys > 4

—2y1 +y2+2y3 > 1

3yr +y2 —ys < —1

y1+y2—y3 <2

y1 < 0,y2 : no rest.,y3 >0

1.2.

max G = —7y; + 12y + 5y3
sujeto a

dy1 +2y2 +2y3 <1

—y1 —4y2 +8ys < 3

2y +4ys <1

y1 < 0,92,y3 >0

1.4. min G = —4y; + 2y + 6y3
sujeto a

y1—y2 +4ys >1

Y1 +06y2 —ys > 1

21 +2y2 +y3 =5

y1 > 0,92 < 0,y3 : no rest.

1.6. min G = 14y; — 6y + 10y3 + 3y,
sujeto a

21 —y2 +4dys +ya > 1

—4y1 + 8y2 + 6ys + 9ys < 4

y1,Y3 > 0,92 < 0,94 : no rest.
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2. Soluciones graficas del modelo lineal y su correspondiente dual.

2.1 Primal. Solucion 6ptima tnica: z} = 3, 23 = 22, 2% = 104,

I
\ -

2r1 +x9 =4 Ty 441 =8

El problema dual.

max G = 4y; + 8ys

sujeto a
2y1 +y2 <4
y1+4y2 <6
y1,y2 > 0
Solucién 6ptima tnica: yj = %, Y5 = %, G* = %.
Y2
A» 2y1 + y2 — 4
y1+4y2 =6
T
T U
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2.2 Primal. Solucién 6ptima tnica: zj =1, 25 =1, 2z* = 10.

)

%% 102 + 1229 = 22

El problema dual.

min G = 22y; + 8y»
sujeto a

10y; +2y2 > 4

12y, 4+ 6y2 > 6

y1,y2 > 0

Solucién éptima tnica: yf = %, y3 = 3, G* = 10.

1291 + 6y2 =6
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2.3 Primal. Soluciones 6ptimas multiples; son soluciones 6ptimas los
puntos z7 =0, 25 =3y 2] = %, Ty = % y el segmento que los une.
Para todos los puntos z* = 18.

Z2

>\ —x1+ 312 =9

" max

r1+ 29 =206

x

El problema dual.

min G = 9y; + 6y»
sujeto a

—y1+y2 > —2

3y1+y2>6

y1,92 =2 0

Solucién 6ptima unica: y =2, y5 =0, G* = 18.

“\

OpenCourseWare, UPV /EHU. Investigacién Operativa. Programacién Lineal 4



2.4 Primal no acotado.

—4x1 4+ 229 = 21

El problema dual.
min G = 2y, — 4y
sujeto a
—4y1+y2 > =3
2y1 —2y2 > 2
y1 <0,y2 >0

El dual es infactible.

Y2

<

4 —dy1+y2 = -3
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3. Solucién de modelos utilizando el algoritmo simplex dual.

3.1

3.2

3.3
3.4
3.5
3.6

3.7

3.8

3.9
4. 4.1

4.2

4.3
o.

5.1

Solucién optima unicas:
xy =4, x5=0, 25=0, z"=-8.
Solucién 6ptima tnica:
27 =0, x53=3, z3=8, ;=0 2z"=2T.
Soluciones 6ptimas miultiples: z* = —30.
Problema infactible.

Problema infactible.

Solucién 6ptima unicas:

7] =0, x5=6, x3=0, xz;=12, 2" =84.
Solucién 6ptima unicas:
=11, 25=0, z5=1, z;=0, z*=35.
Solucién no acotada.
Solucién no acotada.
El modelo dual.

min G = 2y; + 3y2 + 3ys + 2y4

sujeto a
Y1+ 2y2 + 2ys + 4ys > 10
21+ y2 +2ys +ya > 6
Y1,Y2,Y3, Y4 > 0

Solucién del modelo dual utilizando el algoritmo simplex dual.
y1=2 =0, y3=0, y1=2, G" =8

Solucién 6ptima del primal obtenida de la tabla 6ptima del dual.

x5 = =1 2" =8.
El modelo dual.

max G = 20y; + 16y, + 18ys + 21y,
sujeto a

4y1 + 6y2 + 4ys + dys < 30

2y1 +4dy2 + 2y + dys <28

Y1,92,Y3,92 = 0
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5.2 Solucién del modelo dual utilizando el algoritmo simplex primal.

* * ” N 13 . 313
yy =1, y=0, y3 =0, y4:?a G :T-

5.3 Solucién 6ptima del primal obtenida de la tabla éptima del dual.

L 19 . 1, 313
.’L'1—4, $2_2a Z_2
6.
6.1 (a) Solucién 6ptima del modelo.
$1*§, xgzi, x5 =0, z:?.

(b) El modelo dual

min G = 90y; + 60y-
sujeto a

15y + 15y2 > 6

25y1 +9y2 > 5

30y; + 15y, > 4

y1,y2 > 0

Solucién 6ptima del dual y} = 2, y5 =

(¢) Precios sombra.

91
60

AN AN
Recurso by —b= , Xp= B 'p>o.

*

y; = 23—0 es el precio sombra del recurso b .

A
— * __ 57 3
F=ztu =5 g

A 90 LA
Recurso by —b= , xp=B " b>0.
61
Yy = % es el precio sombra del recurso bs.
A « _ 57T 4 1

6.2 (a) Solucién 6ptima del modelo.

;] =12, 25=0, 23=0 2z*=24
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(b) El modelo dual.

min G = 12y; + 8y»
sujeto a

y1 +4ys > 2

21+ 2y2 > 1

4y > 1

y1 =2 0,y2 <0

Solucién 6ptima del dual. y7 =2, y3 =0, G* = 24.
(¢) Precios sombra.

13
8

AN 1 AN
Recurso by —b= , xp=B7" b>0.

y; = 2 es el precio sombra del recurso b;.
,/z\:z—i—yi‘ =24+ 2.

12
9

A A
Recurso by —b= , xp=B7 " b>0.

y5 = 0 es el precio sombra del recurso ba.
S= 2 yp=24-0.
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